

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского  
Райкома ЕКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

**ЧЕТВЕРГ**  
№ 16 (1514)  
20 апреля 1944 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

## Колхоз помогает фронту

Колхоз „Трактор“, Шадринского сельсовета, где председателем тов. Барабанов, отлично выполняет государственные обязательства по заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Из годового плана 3005 литров молока сдано 2000 литров. Выполнен годовой план поставок мяса и шерсти. Так колхоз „Трактор“ помогает фронту.

## Подготовить к весне подсобные хозяйства

В дни великой Отечественной войны рабочие и служащие предприятий и учреждений развернули большую работу по организации подсобных хозяйств, коллективного и индивидуального огородничества. В прошлом году Семинская и Кошелевская промартели, льнозавод получили хороший урожай овощей, этим самым обеспечили столовые на длительный период продуктами питания.

Для рабочих и служащих райцентра под огороды было отведено дополнительно 6 гектаров земли.

Однако война предъявляет новые требования к трудящимся. Подсобные хозяйства в этом году должны засеять 284,7 га, в том числе 98,6 га — картофелем, 45,2 га — овощами, 125,2 га — зерновыми культурами и 5 гектар — корнеплодами. Выполнение этого плана даст району дополнительно большое количество сельскохозяйственных продуктов, если только хозяйственники, партийные и профсоюзные организации сумеют хорошо подготовиться к севу и проведут его на высоком агротехническом уровне.

Ковернинский льнозавод полностью обеспечил подсобное хозяйство семенами картофеля, гороха, овса, свеклы, моркови, капусты, отремонтировал инвентарь, вывозит местные удобрения — навоз, золу. Вопрос об индивидуальном и коллективном огородничестве обсуждался на открытом партсобрании, решение которого директором завода тов. Плетиковой проводится в жизнь.

Неплохо готовятся к весеннему севу подсобные хозяйства Семинского, Крутовского и Ковернинского сельпо, Ковернинского лесхоза. В этих организациях накапливают удобрения, имеются семена.

Но наряду с этим есть такие нерадивые руководители, которые пренебрегают развитием подсобного хозяйства. Артель «Общее дело», предсе-

датель тов. Малов, артель «Начало» — тов. Черников не имеют ни одного центнера семян, инвентаря. Заготовкой и вывозкой удобрений не занимаются, с рабочими и служащими по этому вопросу не советуются, не понимают того, что подсобное хозяйство — одно из главных цехов предприятия.

Пока еще плохо готовятся к весеннему севу подсобные хозяйства школ, детдома, план заготовки семян картофеля выполнен на 20 процентов.

Неудовлетворительно готовится к севу ряд артелей культдревосеюза, ряд сельпо. Председатель райпотребсоюза тов. Расков, вместо жесткой требовательности к руководителям торгующих организаций, сам настроился занижить план сева.

До развертывания сева остаются считанные дни. Руководителям артелей, предприятий, учреждений надо принять самые решительные меры для того, чтобы поправить дело — заготовить и довести до кондиции семена, отремонтировать конный и ручной инвентарь, мобилизовать коллективы на сбор навоза с площадей и вывозку его на участки.

К руководителям, которые не поймут важности этого дела, будут приняты меры, как к неспособным людям.

Для улучшения ведения огородного дела и подсобных хозяйств постановлением Совнаркома СССР от 1942 года и февраля 1944 года земельные участки подсобных хозяйств и коллективных и индивидуальных огородов на землях госфонда закреплены за хозяйствами на 5—7 лет. Это дает возможность быть уверенным в обеспечении землей.

Подсобные хозяйства района имеют все условия для того, чтобы получить высокий урожай всех культур.

**Е. Лоскутов.**

Зам. председателя исполкома райсовета по промышленности



Знатный животновод колхоза «Ленинский путь» (Чкаловского района (Чкаловской области) тов. Щербинин хорошо организовал зимовку скота. Скот находится в теплых помещениях и снабжается кормами.

На снимке: тов. Щербинин проверяет упитанность животных.

## В колхозах района Слова и дела

В постановлении партии и правительства о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год внимание колхозов обращается на максимальное внесение в почву удобрений. Без удобрений немисливо получение высокого урожая. Вот почему колхозники Шининского колхоза, включаясь во фронтовой декадник по заготовке удобрений, обязались весь навоз с колхозных дворов, вывезти по санному пути, а со своих личных дворов убрать в ручную.

Колхозники по ударному выполняли свое обязательство, уже вывезено на салазках 150 тонн навоза.

**Л. Ключина,**  
агитатор колхоза.

## В колхозе им. Ленина

В колхозе им. Ленина, Мартыновского сельсовета, с раннего утра кипит работа по вывозке навоза на поля. Особенно старательно работают колхозницы Полунина и Воронова. Работая на салазках, ежедневно перевыполняют норму.

Напряженно работали на заготовке удобрений в дни декадника колхозники Тарасовского и Кривовского колхозов.

## 20 кубометров чурки

Девушки — колхозницы Василевского колхоза, Скоробогатовского сельсовета, Веселова и Кузнецова вдвоем заготовили 20 кубометров чурки, перевыполнив установленный колхозу план.

**Н. О.**

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев полностью овладели областным центром Украины — городом Тарнополь, — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон противника, состоявший из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей, общей численностью 16 тысяч человек, полностью уничтожен, за исключением 4000 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополе 35 танков, и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска, с боями продвигались вперед и заняли город Фэлячени и несколько других населенных пунктов.

На Кишиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами Дубоссары и Грайринополь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки. В наступательных операциях за время с 6 марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118.400 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 27.393 немца. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: самолетов 169, танков и самоходных орудий — 1419, орудий разного калибра 2830, минометов — 2994, пулеметов — 1750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40207.

Войска 3-го Украинского фронта в результате ночного штурма овладели городом — Тирасполь — важным опорным пунктом, обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тирасполя наши войска переправились через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-западнее Одессы наши войска полностью очистили от

противника восточный берег Днепропетровского лимана.

В наступательных операциях от Южного Буга до Днестра за время с 25 марта по 12 апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала-армии Малиновского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26.800 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 10.680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий 443, орудий разного калибра 952, автомашин, автоприцепов и тягачей — 11.708.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление. Войска 4-го Украинского фронта 12 апреля штурмом прорвали сильно укрепленные Ишуньские позиции противника и быстро продвигаясь вперед уже на следующий день в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма — городом Симферополь, городом и портом — Евпатория. Четырнадцатого апреля наши войска заняли города Бахчисарай, Алушта и Саки.

Войска Отдельной Приморской армии, преследуя отступающего противника, полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Керченский полуостров, прошли Аманайские позиции, заняли город и порт Феодосия, города Старый Крым, Карасубазар, Судак и соединились с войсками 4-го Украинского фронта. Развивая наступление, войска Отдельной Приморской армии 16 апреля овладели городом и портом Ялта, городом Алушка, а также заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма, вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным в исходе 14 апреля наши войска в Крыму взяли в плен более 37 тысяч солдат и офицеров противника.

## ВМЕСТО ДЕЛА — БОЛТОВНЯ

Сыровский колхоз, Фатеевского сельсовета, в дни декадника палец о палец не стукнул по заготовке местных удобрений. Крупнорогатый скот, лошади простаивали, колхозники отсиживались дома.

Где борьба за урожай в этом колхозе? Ее нет.

Председатель колхоза тов. Смирнов больше болтает о высоком урожае, а практически к этому не готовится.

## НЕПРОСТИТЕЛЬНО МИРИТЬСЯ

В промколхозе «Красный земледелец» царит расхлябанность. Дело доходит до того, что овцы на ферме стоят по 2—3 дня без корма. Ни зав. фермами, ни председатель колхоза тов. Серышев не заботятся о подвозке корма, который находится за несколько километров от скотных дворов.

Корм расходуется без всякого учета, бывают частые случаи хищения сена, особенно клевера от конного двора. Коных тов. Зайцева не боится душой за порученное дело.

относится к этим фактам спущенная рука.

Тов. Серышев на ферму почти не заглядывает. В результате такого невнимания, нерадивого отношения к животноводству пало 4 теленка, 7 ягнят и 25 голов свиней.

Исполкому Семинского сельсовета непростительно мириться с преступными фактами, которые получают в Хрящевском промколхозе в результате нерадивого отношения к хозяйству со стороны председателя тов. Серышева.

**А.**

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ

Как выпустить „Боевой листок“

«Боевой листок» — это маленькая оперативная газета. Маленькую, но бойкую, газету может ежедневно выпускать каждая бригада, что особенно важно в напряженные дни сева.

Назначение «Боевого листка» состоит в том, чтобы всемерно содействовать выполнению производственных заданий, укреплению трудовой дисциплины и организованности.

Все материалы листка должны быть по-настоящему боевыми: коротко рассказывать о работе лучших людей колхоза, предприятия, избалачивать лодырей, ротозеев, недисциплинированных людей, подвергать резкой критике все негодное, мешающее успешной работе.

Маленькую газету, какой является «Боевой листок», нетрудно выпускать в каждой колхозной бригаде через 2—3 дня. Для этого надо создать редколлегия в составе трех человек.

Задача редколлегии не только выпускать «Боевой листок», но и ознакомить всех колхозников бригады, звена с содержанием путем громкой читки. Агитаторы — беседчики должны в первую очередь использовать в своих беседах свежие и конкретные факты из «Боевого листка» о работе стахановцев и отстающих в соревновании.

Читки должны сопровождаться обсуждением вопросов, под-

нятых в боевом листке. Тут же следует добиваться устранения отмеченных листком недостатков и претворения в жизнь ценных предложений. Отдельные заметки иногда нужно обсудить и на колхозном собрании. Это обеспечит действенность «Боевого листка».

На первой колонке обычно идет передовая. Она должна быть короткой и говорить о самых неотложных задачах. На самом видном месте помещается заметка о выдающемся событии колхоза, бригады, звена, артели, о достижениях передовиков. Последняя колонка отводится для коротенькой сводки, диаграммы, для размещения карикатур, фотографий. Можно отводить постоянные отделы: «Лучшие люди нашего колхоза», «Комсомольская жизнь» и другие.

Большую роль играет оформление. Заметки надо писать разборчиво, заголовки заметок пишутся печатными буквами — цветным карандашом, краской, чернилами. Читатель, подходя к газете, первым делом обращает внимание на заголовок. Заголовки должны быть краткими, боевыми. Например, «Работать от зари до зари», «Передовое звено», «Лучший пахарь», «Такими гордится колхоз», «Работа достойная подражания», «Лодырь — пособник врага» и т. д. Часто под листком дают лозунг, например: «Выходи в поле, как фронтовики в бой», «Борьба за высокий урожай — борьба за победу», «Ударной работой в поле помогай громить фашистов».

При оформлении «Боевого листка» можно использовать карикатуры, рисунки вырезанные из газет и журналов, фотографии. Сочетание конкретной заметки с карикатурой, фотографией, рисунком, лозунгом делает «Боевой листок» более доходчивым для читателя.

Эта форма наглядной агитации должна добиваться выполнения одной задачи — проведения весеннего сева качественно и в сжатые сроки.

Зав. парткабинетом В Языкова

ПИСЬМА С ФРОНТА

Юным землякам

Учащимся 7 класса «А» Ковернинской средней школы шлет привет фронтовики тов. Лебедев. Он пишет:

«Дорогие ребята, сообщаю, что я получил вашу посылку, за что тепло благодарю. Как мне приятно было взять в руки скромные подарки от юных земляков. Спасибо за заботу о Красной Армии.

Ребята, там, где прошел не-

мец, земля полита кровью мальчиков и девочек, таких, как вы. Враг зверствовал над беззащитными людьми. Он закрыл все школы и превратил в конюшни.

Учитесь упорнее, помните, что хорошие дела полезны родине в борьбе с врагом. С приветом к вам.

Красноармеец П. Лебедев.

„Пишите нам“

Комсомольский привет молодежи Ковернинского района шлет фронтовики Никулин, Артемьев, Яковлев. Они лишены возможности получать письма от родных и обращаются к нашим девушкам с просьбой завязать с ними дружескую переписку.

«Мы заверяем вас, пишут они, — что скоро сломим хребет фашистскому зверю и наша победа восторжествует. Пишите нам по адресу: Полевая почта 38690 — «Б» Никулину В. А., Артемьеву В. Ф., Яковлеву».



94 года исполнилось старому белорусскому крестьянину Василию Исаковичу Талашу. В годы гражданской войны он организовал в тылу белогвардейцев партизанский отряд и мужественно сражался за советскую власть.

Правительство наградило его тогда орденом Красного Знамени.

Когда летом 1941 года гитлеровские банды заняли деревню В. И. Талаша, старик ушел к партизанам и активно им помогал в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Недавно В. И. Талашу вручили в Кремле орден Отечественной войны I степени. Он награжден также медалью «Партизану Отечественной войны».

На снимке: В. И. Талаш.

О школе и учителе

Партия и правительство заботятся о советском учителе, об укреплении его авторитета, создании условий для успешной творческой деятельности. Это многому обязывает местные партийные и советские организации.

Однако от учителей Крутовского сельсовета одна за другой поступают жалобы на бездушное отношение к учителю, к запросам школы. Заведующая Б. Крутовской школой тов. Жгутова, учителя Коловодской школы т. т. Блинова и Гаврилова прислали в редакцию письмо следующего содержания:

«Школа, учитель в Крутовском сельсовете забыты. Ни председателю сельсовета тов. Аршинову, ни парторганизации нет дела до того, в каких условиях живут учителя. Товары первой необходимости выдаются от случая к случаю. Так, например, за весь учебный год мы получили по 3 литра керосина и по 800 граммов мыла, кондитерских изделий не выдавали 6 месяцев, и совершенно не получали соли. На территории Крутовского сельсовета есть артель, которая вырабатывает жидкое мыло, однако сельпо не думается снабдить им учителей и

Оля партизанка

Утром в дом вошел к Олюше Немцев целый взвод.

— Дай кричат — нам вкусно кушать!

Звери — не народ!

— Вот покушайте водички, Молочка-то нет.

Увели корову фриды, Скуден мой обед.

— Что бормочешь там, девочка?

Гаркнул длинный фрид — Ты зажарь нам поросенка И свари яиц!

Видит Оля — плохо дело, Зреет план смелей...

Стала ласковой, умело Почтывать „гостей“.

— Вы услали? Отдохните. Все сготовлю „пая“.

Лягте, часик полежите.

... Вот сюда, в чулан.

Улеглись в чулане звери, Беззаботно спят.

Часовой сонной у двери Был бесшумно снят.

Череп фриду разрубила Оля топором.

Дверь чулана вмиг закрыла, Заперла замком.

Подбежала, в печь бросает Торф и кизяки.

Дым всю крышу устилает, Виден от реки.

Партизаны увидали Дымовой сигнал.

К дому Оли прискакали.

Командир вбежал

На ступеньки. И Олюша Вышла на крыльцо.

Раскраснелись макаю уши, Как кумач льдо.

— Все в порядке! — доложила — Немцев целый взвод

Спать в чулан я уложила

Ключ от двери — вот.

М. Плющев.

Международный обзор

Разгром немецко-фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарнополь, новые успехи наших войск, продолжающих очищать от врага советскую Молдавию и продвигаться вглубь Румынии, — все эти события последних дней говорят о полном крушении захватнических планов Гитлера.

Срываются военно-политические планы фашистской Германии и в оккупированных странах Европы. На этой неделе были подведены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. По приказу немцев „правительство“ Виши должно было предоставить им 300 тысяч рабочих. На деле оказалось, что лишь с большим трудом, при помощи массовых облав и угроз, Лаваль и его банда едва наскребли 1500 человек. Французская молодежь бежит в леса и горы, скрывается в деревнях. Она не хочет идти в кабалу к гитлеровцам.

Главный штаб французских партизан опубликовал на днях данные о результатах боевых действий против оккупантов за истекшие полгода. Пущено под откос 209 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1700 вагонов. Убито и ранено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, в том числе два генерала, 19 офицеров главного штаба оккупационных войск. Убит и главный уполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери, понесенные немцами в одной только Северной Франции.

В Югославии, где от оккупантов уже освобождена значительная часть страны, бой достигли сильного ожесточения. В Боснии и Сербии части народно-освободительной армии успешно отражают атаки немцев, нанося им крупные потери. В Черногории войска маршала Тито проводят наступательные операции и заняли ряд участков на важной железнодорожной линии Цетинье — Подгорица.

На склонах Карпат в пограничных районах Чехословакии активно действуют горно-стрелковые отряды чехословацких партизан.

Из Германии поступают сообщения о растущем беспокоестве среди населения. Швейцарская газета „Сент галлер блатт“ пишет, что среди огромной массы германского населения, пострадавшего от воздушных бомбардировок и покинувшего свое местожительство, скрывается много дезертиров. Опасаясь отправки на советско-германский фронт, многие военно-обязанные запасаются документами лиц, погибших во время воздушных налетов, и затем кочуют по стране. Другая швейцарская газета „Тат“ сообщает, что многие женщины отправленные властями на различные предприятия, разбегаются по пути следования.

Так к поражениям немцев на советско-германском фронте добавляется ослабление и разложение их тыла.

Л. Волынский.

Ответственный редактор Е. ЛУНИЧЕВА

ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ!

Ковернинская Инспекция Госстраха сообщает, что по выходе озимых и многолетних сеяных трав из-под снега, колхозам необходимо осмотреть их и в случае обнаружения стихийных бедствий подать в пятидневный срок и, во всяком случае не позднее 31 мая 1944 года, заявку в Инспекцию Госстраха, указав в ней причину гибели, повреждения, площадь пострадавшей культуры, примерный процент гибели и, если требуется пересев, то на какой площади.

Запаздывание с заявкой может привести к отказу в оплате убытка.

Одновременно позаботьтесь о сверхокладном страховании посевов озимой ржи от градобития, а яровых культур от вымочек, выпревания, заморозков, градобития ливней, бурь и огня на корню!

Инспекция Госстраха —

ГДЕ ЧУТКОСТЬ?

Мой муж Яковлев Н. В., по прибытии из госпиталя, поступил работать в уполномкомзаг агентом по сельхоззаготовкам. В виду того, что болезнь не давала возможности работать, он через 11 месяцев подал заявление об освобождении от работы. Просьбу его удовлетворили только 1 марта

6 апреля он снова был взят в армию, однако непонятно почему уполномкомзаг тов. Голов не хочет выдать ему зарплату за вторую половину февраля и справку с места работы. Где же чуткость в фронтовике и его семье?

А. Яковлева